

Сообщение седьмое

**Воздвижение Богом Деворы
в качестве судьи Израиля и матери в Израиле,
которая на практике являла подчинение женщины мужчине,
чтобы соблюсти Божье определение
и привести всего Израиля в надлежащий порядок
под Божьим царствованием и главенством**

Тексты Писания: Суд. 4—5

- I. Книга судей показывает, что Израиль оскорбил Бога, отвергнув Его как своего Царя; это великая порочность, великое зло, в глазах Бога, если мы отвергаем Его как своего Царя, своего Господа, своего Главу и своего Мужа — 1 Цар. 8:7; 12:17, 19; Суд. 21:25; 17:6; Лк. 19:11-14; Иер. 11:13; Иез. 16:24:**
- А. Мы должны постоянно принимать Христа как своего Царя, своего Господа, своего Главу и своего Мужа, переживать такого Христа и наслаждаться таким Христом, чтобы Он мог быть нашим благословением с целью сделать нас каналом благословения для святых и всех церквей — Мф. 2:2; Ин. 1:49; Евр. 7:2; Ис. 32:1-2; 33:22; Флп. 2:9-11; Рим. 14:6-9; 2 Кор. 4:5; Кол. 2:19; Эф. 1:22-23; 2 Кор. 11:2-3; Ос. 2:19-20; Числ. 6:23-27; Пс. 128:5; 48:2.
- Б. В Мф. 1:1 говорится о Христе как «сыне Давида, сыне Авраама»:
1. Поскольку мы бунтари, нам нужно покаяться и принять Христа как сына Давида, то есть как свою власть, как своего Владыку и Царя, чтобы Он правил в нас и над нами в Божьем царстве.
 2. Если у нас будет Христос как сын Давида, большой Соломон, у нас также будет Он как сын Авраама, действительный Исаак; это означает, что чем больше мы принимаем Христа как своего Царя (сына Давида), тем больше мы находимся под Его правлением, а чем больше мы находимся под Его правлением, тем больше мы наслаждаемся Им как своим благословением (сыном Авраама); это — благословение приготовленного Троидного Бога, завершённого как всеобъемлющий Дух — ст. 1; Гал. 3:14, 16, 29.
 3. В результате этого мы станем каналами благословения для преуспевания святых (их роста в жизни) и для их радости веры (их наслаждения Христом); мы призваны к тому, чтобы благословлять других, поэтому мы, будучи благословенными людьми, должны всегда благословлять других, чтобы унаследовать благословение — Флп. 1:25; 1 Пет. 3:9.
- II. Бог воздвиг Девору в качестве судьи Израиля, которая на практике являла подчинение женщины мужчине, чтобы соблюсти Божье определение и привести всего Израиля в надлежащий порядок под Божьим царствованием и главенством — Суд. 4—5:**
- А. Дети Израиля стали опять делать злое в глазах Иеговы, после того как умер Эхуд (4:1), поэтому Иегова продал Израиля в руку Явина, царя Ханаана, начальником войска которого был Сисара; у него было девятьсот железных колесниц, и он жестоко угнетал Израиля двадцать лет — ст. 2, 3Б.
- Б. Во время, о котором говорится в 4-й главе Книги судей, мужчины Израиля потерпели неудачу в своей руководящей функции, которую определил им Бог; это заставило Бога сделать нечто исключительное и необычное — воздвигнуть женщину, Девору, в качестве судьи Израиля; воздвижение такой женщины полностью изменило состояние Израиля — ст. 4-5.

- В. Дети Израиля стали восклицать к Иегове (ст. 3А), и Девора, пророчица, была воздвигнута в качестве судьи Израиля; она сидела под пальмой Деворы, и дети Израиля поднимались к ней для суда (ст. 4-5).
- Г. В Библии надлежащая женщина обозначает человека, находящегося в подчинении у Бога, человека, занимающего определённое ему Богом место; такое положение должен был занимать Израиль перед Богом как своим Царём, своим Господом, своим Главой и своим Мужем, но она нарушила Божье определение: покинула своё положение жены Бога и оставила Его, предпочтя сотни идолов; из-за этого Израиль оказался в жалкой ситуации и в жалком состоянии:
1. Самсон был назореем от чрева своей матери в течение всего срока своей жизни; назорей должен был отращивать свои волосы; это означает, что он должен был оставаться в подчинении главенству Господа, в котором заключена сила — Числ. 6:5; Суд. 16:17; 1 Кор. 11:3-6, 10, 15.
 2. Но Далила понуждала его своими словами каждый день и упрасивала его пове­дать ей тайну своей силы, так что «устала его душа до смерти» (Суд. 16:16); из-за изматывающей тактики Сатаны Самсон попал в сатанинскую ловушку, его волосы были сбриты Далилой и он был схвачен филистимлянами, потеряв своё посвящение назорея, свою силу, своё свидетельство освящения и Божье присутствие (Дан. 7:25).
 3. Те, кто принимает иное и ошибочное учение о том, что верующие не должны подчиняться назначенным Богом представителям власти, будут испорчены этим учением; у нас (особенно у замужних сестёр — Эф. 5:22-24) должны быть дух, положение, атмосфера и намерение, характеризующиеся подчинением; если вы будете таким человеком, то на вас и на ваше будущее снизойдёт большое благо­словение.
- Д. Читая песню Деворы в 5-й главе Книги судей, мы видим, что у неё были не­заурядные способности, умения, пронзительность и предвидение, но, будучи таким превосходным и способным человеком, она была очень покорна; Бог сделал её вождём, однако она поддержала надлежащий порядок и приняла Варака в качестве своего покрытия — 4:6-9; ср. 1 Кор. 11:3-6, 10.
- Е. Девора осознавала, что ей нужен мужчина в качестве её покрытия; как говорит Павел в 1 Кор. 11:3: «Глава каждого мужчины — Христос, а глава женщины — муж­чина, а глава Христа — Бог».
- Ж. Когда эта замечательная, исключительная женщина сделала первый шаг в вопросе подчинения женщины мужчине, во всей стране воцарился замечательный и над­лежащий порядок; все вожди выступили вперёд, весь народ последовал за ними, и было сформировано войско; все мужчины и все женщины вновь заняли своё надлежащее положение перед Иеговой.
3. Поэтому Девора могла сказать в своей песне: «За то, что вожди вели в Израиле, за то, что народ добровольно принёс себя, благословите Иегову... Тогда спустился остаток знатных; народ Иеговы спустился со мной против могучих» — Суд. 5:2, 13.
- И. Первая и самая важная функция сестёр в церкви заключается в том, чтобы подчи­няться; если сёстры смогут усвоить этот урок, церковь будет сильна, обогащена и обновлена:
1. Чтобы подчиняться, требуется жизненное снабжение, наслаждение благодатью, работа креста и отречение от своего «я».
 2. Те, кто наполнен Христом, наполнены подчинением; Господь, который подчи­нялся в течение всей Своей жизни, дал нам Свою жизнь подчинения и послу­шания — Флп. 2:5-11; Евр. 5:7-9.

3. То, что сестра выходит замуж за брата, означает, что она готова принести себя в жертву и сказать: «Я готова подчиниться»; если та или иная сестра никогда не намеревалась в своём сердце подчиниться тому, за кого она собирается выйти замуж, то ей не следует быть его женой и не следует выходить за него замуж — Эф. 5:22-23; 1 Пет. 3:1-6.

III. Девора поднялась не только как судья Израиля, но и как мать в Израиле — Суд. 5:7:

- А. Когда церковная жизнь на практике достигнет вершины, в каждой церкви должны быть настоящие матери; в Рим. 16:13 Павел говорит: «Приветствуйте Руфа, избранного в Господе, и мать его и мою»:
 1. Апостолу Павлу была нужна мать; если бы не было той или иной сестры, которая бы как мать заботилась о тех, кто несёт бремя ради служения Господу, то все они пребывали бы в печали; всем нам нужна забота духовных матерей, чья забота является нашим истинным питанием и нашей истинной защитой.
 2. То, что у Павла была духовная мать, показывает, что у святых в церковной жизни в Риме произошёл перенос жизни посредством распятия и воскресения Христа; лучший способ испытать перенос жизни — это следовать образцу Павла, который решил не знать ничего, кроме всеобъемлющего Христа, и Его знать распятого — 1 Кор. 2:2.
- Б. Евангелие от Иоанна — это книга о жизни, но не о природной жизни, а о перенесённой и преобразованной жизни; первоначально Иоанн не был сыном Марии, и Мария не была матерью Иоанна, но благодаря жизневысвобождающей смерти Христа, Его жизнераздающему воскресению и Его жизненному союзу с ними Его любимый ученик мог быть един с Ним и стать сыном Его матери, а она могла стать матерью Его любимого ученика — 19:26-27.
- В. Наш первый вид отношений — это отношения в плоти, а второй вид отношений — это отношения в духе, то есть в перенесённой жизни; поскольку у нас есть второе рождение (3:6), у нас, несомненно, есть второй вид отношений, второй вид семейных отношений с настоящими сёстрами и настоящими матерями.
- Г. Если сёстры будут упражнять свой дух молитвы и веры, чтобы быть настоящими матерями (2 Кор. 4:13), они осознают, насколько они эгоистичны и насколько они поглощены собой; если у них будут хорошие дети в духе, это в высшей степени изоблечит их; кроме того, заботясь о нескольких духовных детях, сёстры будут расти и созревать в жизни.
- Д. Если сёстры любят Господа и серьёзно настроены жить для церковной жизни в Господнем восстановлении, им нужно считать себя служащими медсёстрами, церковными медсёстрами, проявляющими заботу медсестёр в церкви как истинной больнице; все сёстры должны быть служащими сёстрами путём молитвы и любящими матерями превосходнейшим путём любви, чтобы помогать нуждающимся и более молодым в их духовной жизни и церковной жизни; это — лучший способ получать благословение, рост, духовность и настоящее наслаждение Господом — Рим. 16:1-2, 13; Ис. 66:12-13; 1 Кор. 12:31Б; 13:4-7.

IV. В Библии говорится, что в то время среди Божьего народа были «великие решения в сердце», а также «великие исследования сердца» — Суд. 5:15-16:

- А. Иметь великую решимость — значит принять твёрдое решение, а иметь великие исследования — значит разработать план того, как жить Господу и являть Господа своей жизнью ради Его современного восстановления в созидании Его Тела, приготвлении Его невесты и принесении Его царства в его проявлении — 2 Кор. 5:14-15; Рим. 14:7-9; Отк. 19:7-9.

- Б. В то время как в 1943 году брат Ли подвергался притеснениям со стороны японской военной полиции, Господь дал ему сон, в котором он увидел рассвет, как будто занималась утренняя заря, и широкую дорогу, ярко освещённую, совершенно прямую и бесконечно простирающуюся вперёд; это — широкая дорога, восходящее солнце и безграничное будущее Господнего восстановления — ср. Прит. 4:18.
- В. Нам нужно проявлять стремление и молиться, чтобы быть подобными тем, кого описывает Девора в конце своей песни, которая завершается славным образом: «Любящие Его да будут как солнце, когда оно восходит в своём могуществе» — Суд. 5:31:
1. То, что солнце восходит в своём могуществе, означает, что оно сияет ярко, ослепительно и славно; если все церкви будут переживать эти решения, исследования и восхождение, чтобы сиять, как солнце, они, несомненно, будут наслаждаться Господом как своей победой.
 2. Победители, которые пересоставляются исцеляющим Христом как Солнцем праведности, воссияют, как солнце, в царстве их Отца — Мал. 4:2; Лк. 1:78-79; Мф. 13:43.